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Трифонова Т.Т.
Дошкільний вік - важливий період фор​мування духовності особистості. Саме в цей період закладаються основи формування духовності, почуттів, сприйняття світу та світовідношення, любов до всього живого. Держава, суспільство, батьки прагнуть вихо​вати у дитини найважливіші людські чесно​ти, закласти основи моральності, прагнення до краси та творчості та, як зазначав ще М. Пирогов, — «усі, хто готується стати кори​сним громадянином, повинні спочатку на​вчитися бути людьми».

Актуальним стає питання вивчення досяг​нень філософів, педагогів, психологів мину​лих століть, бо стародавні літописи свідчать, що життя в Україні будувалося за принци​пами гуманізму і глибокої духовності.
Отже, подальший розвиток на засадах ду​ховності потребує вдосконалення системи освіти і виховання, розробки нових, най​більш дієвих технологій формування осо​бистості, в першу чергу дошкільного віку.
Духовність кожної дитини, її людяність починається з рідної домівки, світу домаш​нього вогнища, материної колискової пісні, бабусиних казок та пахучого хліба серед вишневого саду, батьківського надійного плеча та дідусевих порад, вірних друзів з їх гумором, іграми та забавами. 

В науковій лі​тературі ми зустрічаємо різні підходи до обґрунтування понять, змісту, принципів патріотизму, духовного світу особистості, духов​них цінностей тощо.

Так, С.Ф. Русова вважала, що виховання основ моральності і патріотизму розпочина​ється з перших днів народження дитини. Вона наголошувала на необхідності вивчати індивідуальність кожної дитини, особливості її темпераменту, звичок, традицій життя в сім'ї, щоб удосконалювати набір методів та прийомів її виховання. У своїх дослідженнях С. Русова наголошує на необхідності гри та праці для забезпечення повноцінного роз​витку дитини як особистості. У процесі ви​ховання дітей педагог особливе місце відво​дить матеріалу, який містить у собі вічні духовні цінності краси, добра, любові, честі, милосердя та справед​ливості. Вона вважала за необхідне проводи​ти свята, що пов'язані з народними віруван​нями: Купала, Зелені свята, Маковія, Спаса, Святвечір, Великдень, - які пробуджують ес​тетичні, національно-патріотичні почуття до народу, з якого дитина вийшла. Ми поділяємо точку зору мудрого педаго​га С. Русової про значення естетичного ви​ховання дитини для формування почуття краси, яке є духовним: «Естетичне почуття є моральним, бо краса завжди зв'язана з добром».
К.Д. Ушинський наголо​шував на необхідності формувати особис​тість шляхом вивчення рідної мови, ознайо​млення з іграшками, іграми, побутом сім'ї. Тобто тим, що близьке та знайоме кожній людині з дитинства, бо рідна мова пов'язує кожну людину з її народом, попередніми поколіннями, їх духовною культурою та є фундаментом існування нації.

 У процесі вивчення проблеми ви​ховання основ патріотичних цінностей особистості дошкільника ми беремо за ідеї видатного вченого І. Огієнка, який вважав основ​ним критерієм патріотичної особистості — «По​вернення людей до вічних духовних ціннос​тей (любові, віри, надії, правди, патріотизму.)» 
Вчений наголошував на необхідності комплексного підходу до проблеми патріотичного виховання підростаючої особистості, головними складовими повинне бути ро​динне, дошкільне шкільне виховання. 

Патріотичний розвиток кожної людини від​бувається на основі і в певному культурно-етнічному просторі, де відображені особли​вості кожного регіону держави. Кожне місто має чим пишатися. Є багато мудрого, цікавого та корисного в минулому та сучасному. 
Втілення принципу крає​знавства в роботі з виховання основ патріотизму дошкільників є особливо актуальним сьогодні, коли повним ходом відбувається відродження національної культури України.
У дослідженні А.М. Богуш та Н.В. Лисенко цей принцип тісно пов'язаний з принци​пом регіонального підходу, бо «вікові особ​ливості дітей дошкільного віку не дають змогу їм обійняти весь зміст духовної куль​тури українців, яка має свою специфіку від​повідно до кожного етнічного району нашої держави».
Доцільно будувати роботу з патріотичного виховання  дошкільників засобами мистецтва, ви​користовуючи місцевий матеріал. Про це говорять також поради С. Русової відносно виховання дітей за регіональним підходом, орієнтую​чись на особливості природи, клімату, гео​графії, історії рідного краю на певній тери​торії з урахуванням емоційності навчання. К.Д. Ушинський теж вважав, що дітям влас​тивий «інстинкт місцевості», тобто любов до краю, де вони народилися і зросли .
Вивчення  психолого-педагогічних,  есте​тичних аспектів духовного збагачення осо​бистості дозволяє розробити теоретичні й методичні   основи   педагогічного   процесу духовного розвитку  дошкільника засобами мистецтва.
Переваж​на більшість дошкільних працівників та бать​ків згодні з тим, що  матеріал з патріотичного виховання є могутнім фактором духовно​го збагачення дитини, формує її самосвідо​мість, почуття, усвідомлення дитиною себе, людей, що її оточують, та прояву доброти, сердечності, щирості, людяності та інших чеснот. Про те такий напрям роботи не є систематичним, педагоги не завжди мають достатній рівень знань, не володіють історико-культурно-логічним підходом до відбору матеріалу та планування занять; інколи відсутній наочно-демонстраційний матеріал, а проведення та​ких занять не терпить формалізму. Щоб знання мали виховний ефект, слід врахову​вати особливості сімейного виховання ди​тини, її індивідуальність. 

 Відчувається дефі​цит літератури такого профілю.

Роботу можна збудувати  за трьома напря​мами: робота з педагогами дошкільних за​кладів з відбору наочно-демонстраційного матеріалу, уточнення та розширення кола знань щодо історичної спадщини нашого регіону; планування та проведення нетради​ційних форм занять, ігри-розваги з дошкіль​никами, уточнення методів роботи з дітьми.
 Основну увагу необхідно приділити деяким принципам відносно вибору методів розвит​ку особистості за І. Бехом, коли акцент ро​биться на взаємній повазі, розумінні, любові і співтворчості вихованця і вихователя: за​охочення дітей до відповідей, які хотіли б почути від них; схвалення дитини з боку дорослого, якого вона найбільше любить та поважає; надання дитині свободи вираження власних думок, почуттів, що поважають до​рослі.
Другий напрям - робота з батьками, коли їм дають поради відносно змістовної сутнос​ті патріотичного виховання та методів виховання в сім'ї, пе​ревага надається оздоровленню сімейного морально-психологічного клімату, зміцнен​ню родинних традицій, складанню родово​ду, вивченню та узагальненню родинної ду​ховної спадщини; спільного відвідування кращих історико-культурних місць. З деяких питань необхідно досягти взаєморозуміння, бо, наприклад, ми не можемо чекати від дітей прояву тих чес​нот або правил поведінки, яких дорослі самі не дотримуються, а неузгодженість у вимо​гах до дітей у дитячому садку і вдома може викликати у дитини почуття незадоволення і навіть агресії, розгубленості.
І, нарешті, третій напрям роботи - органі​зація виховної роботи з дітьми з урахуван​ням вікових та індивідуальних особливостей, рівня сформованості духовної культури різ​них підгруп; використання особливостей культурного, історичного розвитку регіону, впливу різних видів мистецтва, можливості набуття досвіду, певних вчинків у практиці дошкіль​ного закладу. Людина духовна в тій мірі, на​скільки вона живе в гармонії та злагоді сама із собою та найвищими цінностями духов​ної культури людства й має змогу відтворю​вати цю гармонію.
Маючи за мету реалізацію завдань патріотичного розвитку дошкільників, ми рекомендуємо:

- дошкільним закладам, вихователям залишати право самостійно добирати матеріал, який дає змогу висвітлити патріотичне виховання (етнографічний, мистецький, краєзнавчий, природничий та ін.)

- організовувати роботу з розвитку якостей розуміння себе та ін​шої людини, вміння співпереживати, поділяти почуття та надавати допомогу;
- виховувати прагнення поступатися за за​конами совісті, добра, любові та мило​сердя, людяності в різних життєвих си​туаціях тощо.

Ці завдання реалізуються поступово з урахуванням традиційної системи вихован​ня, розвитку емоційної сфери дитини, атмо​сфери добра, терпимості, відкритості, любо​ві та щирості проведення занять.
Програма  патріотичного виховання дошкільників засобами мистецтва включає: проведення бесід за темами “Вітчизна як мати, у світі – одна”, “До тебе, рідна Україно”, “Садок – це твій дім, будь господарем в ним” та ін.; складання родоводу, розглядання фотознімків, родин​них листів, документів, реліквій; зустрічі з цікавими людьми міста; проведення ігор за соціальною тематикою; використання етич​них казок, читання оповідань, притч за патріотичною тематикою; проведення свят та розваг («Колядники”, “Щедрий вечір”); вшанування родичів; народних обрядів, національних символів та оберегів (віночок, рушники, іко​ни, книжки).
Велике значення має система заходів з виховання любові до Батьківщини, до рідної  мови, природи рідного краю. Необхідно прилучити дітей до морально-патріотичних норми і правил, традиційних у народній педагогіці. Можна разом з дітьми склада​ти словники, виконувати творчі завдання (малюнок «родинного дерева», малювання ілюстрацій до пісні про Київ), офор​млення альбомів, де зібрані матеріали свого роду, сім'ї, рідного міста тощо. Крім того, необхідно спонукати дітей до практичних дій прояву загальнолюдських чеснот в життєвих ситуа​ціях у процесі суспільно-корисної діяльності дитячого садка та сім'ї («Допомога малечі», “Вчимося жити в мирі та злагоді”, «Матусю, сонечко моє», “Тепло татусевих долонь” та ін.).
Таким чином, ми вважаємо, що форму​вання основ патріотизму дошкільника треба починати саме використовуючи надбання культури, історико-краєзнавчого матеріалу, етнокультурних особливостей регіону, де все близьке та рідне кожній дитині.
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